

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 november 29. 6 óra -- perc

A népjóléti minisztérium gyermekvédelmi osztálya ~~szolgálat~~ ~~gyermek~~ ~~ot~~ ~~helyezett~~ ~~ol~~ ~~az~~ ~~iparban~~

1 SzK/SzK/Hné FT Bn A népjóléti minisztérium állami gyermekvédelmi osztálya az Állami Gyermekvédő Intézetek gondozottai közül 80 gyermeket helyezett ol az iparban. Ezek közül 52 a Hofherr-gyárban dolgozik. A gyermekek jól megállják a helyüket és jó munkát végeznek. /MTI/

Az Állami Gyermekvédő Intézetek 850 gyermeket helyeztek ol a különböző kollegiumokban

1 SzK/SzK/Hné FT Bn A népjóléti miniszteri umhoz tartozó Állami Gyermekvédő Intézetek 850 gyermeket helyeztek ol a különböző kollegiumokban. A kollegiumokban tanuló gyermekek közül 600 elhelyezett, 250 pedig háziárva. A kollegiumokba utalás elsősorban a gyermekek továbbtanulását szolgálja. /MTI/

Harmincöt ezer forint évi megtakarítást jelent Sasvári Frigyes gépész ujitása

1 NJM SzK/SzK/Hné Bn Sasvári Frigyes, a Lukács-fürdő gépésze olyan szerkezetet alkotott, amelynek segítségével a kazánok 10 mázsa szén helyett csak 6,5 mázsát fogyasztanak, de ugyanannyi melegot fejlesztenek. Az ujitás révén évi 35 ezer forint megtakarítást érnek ol. /MTI/

A Köztisztasági Szabályrendeletet megküldik az összes hatósági orvosnak

1 NJM SzK/SzK/Hné FT Bn A népjóléti miniszter nemrégben adta ki a Köztisztasági szabályrendeletet, amely összefoglalja mindazokat a rendelkezéseket, amelyek a köztisztaság fenntartására vonatkoznak. A rendelkezések minél eredményesebb végrehajtása érdekében a népjóléti minisztérium a rendeletet nyomtatva megküldi az összes hatósági orvosnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 november 29. 6 óra 05 perc

Mezőgazdasági hírek

6 Vid Mi/Ny Bn A Tömörkény-Gátér-i ut első háromkilométeres szakaszán megindultak a kövezési munkák. Ezt a szakaszt még a hároméves terv keretében elkészítik. Tavasszal 7-8 kilométeren végzik el a munkát s így a terménybegyűjtési versenyben kiváló eredményt elért Tömörkény-község dolgozó parasztjai tíz kilométeres kitűnő új utat kapnak.

x x x

Tolna-megye falvaiban nagy sikerrel zárult a Textilkereskedelmi NV és a SZÖVOSZ árubeutatója. A Sárköz után a Völgységi járás falvait keresték fel a ~~teherautók~~. ~~Deesen~~ a kiállítás után 70 dolgozó paraszt kérte felvételét a földművelésvetkezetbe. Bétán 11 ezer forint értékű árut vásároltak.

x x x

Kaskantyú község dolgozó parasztjainak teljesült kívánságuk: gazdasági kisvasutat kaptak. A pályatest földmunkálatai a napokban elérték a község határát. Még ebben az évben Kiskőrösig építik tovább a kisvasutat.

Mikoházán az EPOSZ fiatalok 750 darab facsemetét ültettek el. Azt tervezik, hogy a sportpályát is fával ültetik körül.

x x x

A tiszántuli Arpádhalmon 450, a tiszán-inneni Felgyőn 210 ezer forint költséggel épült meg a tervmunkálatai során Csengőd-varmegye két legkorszerűbb sertés-telepe. A telepeken állandóan 3-4 ezer sertés hizik és 800 anyakacát gondoznak. /MTI/

K

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1949 november 29.

6 óra 10 perc

Mátés István és Horváth János favágók versenykihívása "az ország legjobb favágója" címért.

i DEFO SZ Kő/Gné/Ny Mi Bn Mátés István és Horváth János királyi erdei favágók a DEFO SZ-hoz írt levelükben kérték, írjanak ki versenyt "az ország legjobb erdei favágója" címért. Levelükben elmondják, hogy szüleik eselődemberek voltak, mindkettőjüknek sok testvére volt, s ők a legidősebbek még az elemi iskolát sem végezheték el, mert a "gróf" urak állatait kellett őrizniük, hogy segítsünk pápánknak a szűkösséget megkeresni.

A népi demokrácia módot adott nekik a tanulásra. A vörsei erdei szakmunkásképző iskolán elsajátították azokat a munkamódszereket, amelyekkel megjavítják munkájuk minőségét és fokozni tudják a termelékenységüket.

"Mi érezzük legjobban - írják befejezésül - mit adott nekünk a népi demokrácia, mit jelentett nekünk, hogy a Szovjetunió felszabadította hazánkat a kizsákmányolók uralma alól. Meggyőződésünk, hogy minden hazáját szerető erdei favágó örömmel fogadja a verseny kiírását."

fővárosi

Nagymértékben csökkent a segélyezettékszám a hároméves terv során

i SZK/SzK/Ny NM FT Bn A fővárosi szociálpolitikai tevékenysége az elmúlt két és félesztendő alatt mind mennyiségileg, mind minőségileg jelentős változáson ment keresztül. A terv végrehajtásának kezdetén 1947 augusztus 1-én a kerületi előjáróságokon a nyilvántartott segélyezettékek száma 78.371 volt. Ez a szám fokozatosan csökkent s ma már a fővárosban mindössze 8.548 a gondozott családok száma. Ezek is mind munkaképtelenek, vagy csökkent munkaképességűek. A hároméves terv elején a hatósági támogatásban részesülők túlnyomó része munkaképes, vagy csökkent-munkaképességű. A hároméves terv végrehajtása során mind nagyok lett a munkábaállítások száma. Amíg 1948-ban átlag havonta 5 ezer munkaképes kért támogatást, ebben az évben már csak havonta átlag 800. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1949. november 29.

6 óra 15 perc

Eddigi felajánlások teljesítése után újabb felajánlásokat tesznek a falu dolgozói

DEFO SZ Vid ő Kő/gné Mi Bn Az állami gazdaságok és a termelészövetkezet csoportok egymásután jelentik be a DEFO SZ-hoz írt levelükben, hogy Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára vállalt felajánlásukat teljesítették.

"Az őszi munkákat - írják az orosházi "Tancsios" termelészövetkezeti csoport tagjai - a betakarítást és az őszi mélyszántást november 25. helyett már november 12-én befejeztük. Ezután mondunk köszönetet a nagy Szovjetunióknak és Sztálin elvtársnak a tartós békeért harcoló emberiség nagy vezérének Magyarországra felszabadításáért".

Hasonló bejelentést tett a békéscsabai Vörös Csillag, a jásziséri Tancsios, a gádorosi Petőfi, a esorvási Vörös Október, az endrődi Béke és az eleki József Attila termelészövetkezeti csoport, Győr-megyében is kilenc, Nógrád-megyében pedig három termelészövetkezeti csoport teljesítette vállalt felajánlását, a mélyszántás jóval a határidő előtti elvégzésével.

A tiszakeszi állami gazdaság 15 üzemeysége szintén teljesítette már a munkafelajánlást. Összesen több, mint 7.800 holdat szántottak fel.

A berettyóújfalui állami gazdaság zsalányi üzemeysége egy gőzeke kijavítását vállalta. A szakértők véleménye szerint egy hónap kellett volna a kijavításhoz. A gazdaság dolgozói tíz nap alatt végezték el a javítást. Az állami gazdaság dolgozói a mélyszántást is befejezték.

Ezekkel a teljesítésekkel azonban nem ért véget a sztálini felajánlások versenymozgalma. A falu dolgozói újabb és újabb lelkes felajánlásokat tesznek.

Az állami gépállomások miskolci alközpontjához tartozó dolgozók felajánlották, hogy az eddig lekötött munkákat december 1-ig mind elvégzik. Ezt úgy akarják elérni, hogy normájukat 10 százalékkal túlteljesítik. Üzemanyag fogyasztásukat pedig 20 százalékkal csökkentik.

A csempegyártó birgája vállalta, hogy a hőszigetelés sulygyarapódását pontos betétessel, szakemberi gondozással 40 százalékkal növeli.

A Keoskeméti Földművelésügyi szövetkezet vasárnapi taggyűlésén elhatározták, hogy december 20-ára rádióval és könyvtárral szerez fel a keoskeméti két termelészövetkezeti csoportot. A "Micsurin" termelőcsoport bejelentette, hogy szőlőtakarási versenyre hívja ki az "Előre" termelési csoportot. Az "Előre" a versenykihívást elfogadta.

/MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. november 29. 6 óra 20 perc.

A Kultura hírei

8 Vid-D-JK-Kh-BT/FT/Gné/Ny FT Bn

A Kulturkapcsolatok Intézete fogadást adott Stanislaw Szpinalski, a Budapesten tartózkodó Chopin-díj nyertes lengyel zongoraművész tiszteletére. A fogadáson, amelyen megjelent a magyar zenei élet számos kiválósága, Szpinalski elmondotta, hogy a közelmúltban Lengyelország zenei életében is jelentős fordulat történt. A lengyel zeneszerzők szakítottak a meddő formalizmussal és a lengyel nép gazdag zenekulturájának legjobb hagyományaihoz térnek vissza, hogy megteremtsek az új, szocialista-realista zenei művészetet. Ezen a téren már több fiatal, tehetséges zeneszerző, így Baird és Sorwicky ért el jelentős eredményt s különösen említésre méltó Bacowiczona zongorahangversenye, amely hazovi és krakkói népi dallamokra épül. Ezzel a művel Bacowiczona elnyerte a Chopin-év zeneszerzői nagydíját.

Szpinalski, Budapesten kedden és szerdán a Zene-akadémián ad hangversenyt, szombaton este pedig a magyar rádióban Bacowiczona zongora-hangversenyét játssza. xxx

x A szazadi előadás felé közeledik a "Zichy-palota", az Ifjúsági Színház első bemutatója. A nagy siker ellenére már próbálják a következő darabot. Kazak népreséből írták színpadra és "Dzsorár szőnyege" címmel kerül műsorra. A darabot, amely az elnyomók és elnyomottak harcáról szól, Örkény István dolgozta át. A kazak meséjének után Szimonov "Legény a talpán" című darabja műsorralüzését tervezi a színház, Gaspár Endre fordításában. A színház feladatául tűzte ki, hogy közönségével, az ifjúsággal szoros kapcsolatot épít ki. A színészek brigádokat alakítottak, amelyek meglátogatják a nagyüzemeket és iskolákat, s részleteket adnak elő a "Zichy palotából". A színház a sztálini munkafelajánlások során vállalta, hogy előadja a Ganz Villamosgyári gyár dolgozói előtt a "Zichy palota" című darabot.

x x x

Diósgyőrött a Vasas Színház nagytermében a Munkás Irodalmi Kör jólsikerült irodalmi matinét rendezett, amelyen Barabás Tibor író ismertette Iljin "A nagy futószalag" című regényét.

x x x

A Miskolci Nemzeti Színház művészei "A Szovjetunióval a békéért" címmel előadás-sorozatot indított el. Az első előadást "A szovjet irodalom 32 éve" címmel tartották. Az előadás után a színház művészei műsort adtak. /folyt.köv./

x x x

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás november 29. 6 óra 25 perc

/A kultura hírei folyt/ 8 FT/Gné/Ny Ft Bn

A MÁV Északi Járulékvizsgáló NV kulturocsoportja bemutatja a "Doh nyon vett kapitány" című háromfelvonásos operettet. A kulturterem zsúfolásig megtelt és a gyár dolgozóinak kívánságára minden délután a kulturgárda megismétli előadását.

x x x

A Békésmegyei Kulturhét keretében Békéscsabán, a Szabadság Filmszínházban ünnepi előadás keretében mutatták be Magyarországon először az "Uj ház" című szovjet filmet.

x x x

A győri Szikra Könyvesbolt a Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottságával együtt Sztálin 70. születésnapja alkalmából nagyarányú mozgalommal indított a "Sztálin élete" című könyv terjesztésére. A mozgalom eddigi eredményei szerint a Győri Vagongyárban 600, a Győri Textilben 200, a Gráb-gyárban 100, a Gyapjufonóban 50 példányt vásároltak a dolgozók.

x x x

Békésmegyében az őszi munkák mielőbbi elvégzésének érdekében az MNDSZ szervezetek brigádokat alakítottak. Ilyen brigád alakult Gyulán 20, Szarvason 20, Szentendrason 15, Ujkígyóson 10, Elekén 10 taggal.

x x x

A Szegedi Dohánygyárban 100 tagú MNDSZ énekespart alakult. A gyár MNDSZ szervezetének két táncospartja is van.

x x x

A Magyar Szovjet Társaság salgótarjáni csoportjának ünnepi taggyűlés keretében adta át Keszi Imre író a szovjet írók 400 kötetes könyvgyűjteményét.

x x x

Az őszi munkásfestők és munkás-szobrászok a Diósgyőri Vasgyár szállodájában kiállítás rendeztek a sztálini felajánlásokban résztvevő dolgozók tiszteletére. //folyt.köv./

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. november 29. 6 óra 30 perc

/A kultúra hírei 2.folyt/ BT/FT/Gné/Ny FT Bn

Az Ozdi Vasgár zenekara Diósgyőrött hangversenyt adott a diósgyőri-gyár legjobb dolgozói tiszteletére. A zenekar műsorán szerepeltek többek között Csajkovszkij, Beethoven, Rossini és Liszt művei. /MTI/

A sztálini munkafelajánlási mozgalom ifjúsági eredményei

MINSZ & Ny/Ny NI Bn A Standard gyárban András Ferenc, Zeizl László, Simonszki Egon és Varró Vendel ifjúnok Sztálin születésnapjára felajánlották, hogy ujtást vezetnek be csavaranyát készítő automata gépen. Eddig az automata-gépen egy csavaranya elkészítéséhez 100 másodperc volt szükség és ezen a csavaranyán még egy furós-csoport 25 másodpercig dolgozott. Most az excentrikus tengelyen alkalmazott ujtással két csavart munkát meg ugyanaz a gép 40 másodperc alatt és a furócsoport munkáját is elvégzi. Az ujtással a gép holt-járását teljesen kiküszöbölték. Az ifjúnok az ujtáshoz a szerzőköt a sajátmaguk elgondolása alapján sajátjuk készítették. Ujtásuk valamennyi csavaranyát-készítő automatagépen használható.

A Ganz Villany kapcsoló-üzemében

Csányi Éva ifjúnok, tekerceslő ujtással és a munka jó megszervezésével két gépre tért át. Amíg az egyik gép tekerceslő, addig ő a másik gépen a szerelést végzi, így teljesítményét 120-ról 287 százalékra emelte.

Az Elektermaz NV-nél

Bubala Sándor ifjúnok lakatos a tűzhely-alkatrészeket kézi elkészítés helyett ujtással gépen állítja elő. Új munkamódszerével jelenleg 568 százalékot ér el. Heti fizetése: 600 forint. Az ifjúnok az ujtáshoz szükséges szerzőköt nem használt gép-szerzőkötökből készítette el és ezzel minőségileg jobban, pontosabban és gyorsabban végzi munkáját. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 november 29. 6 óra 35 perc

/A sztálini munkafelajánlási mozgalom folyt./ Ny/Ny NI Bn

A W.M. acélöntő műhelyében

Verkovic Antal magkésztő ifjúnok 300 százalékot ért el. Munkamódszerét ifjúnok-társának, Koscsava Bélának is átadta, aki már 210 százalékot teljesít. /MTI/

Sztálin születésnapján kerül bemutatásra a fővárosi moziban a győzelem filmje: a "Sztálingrádi csata"

December 21.-én, a nagy Sztálin születésnapján mutatják be a főváros valamennyi filmszínházában a történelmi egyik legnagyobb csatájáról, a sztálingrádi csatáról készített film első részét.

A második világháború történetének leghősibb korszaka elevenedik meg a vésznem: a néci banditák sztálingrádi támadásaival szemben a szovjet nép hősiességének ellenállása. A védelmet a szovjet nép lángeszű vezére, Sztálin irányítja.

A Kreml tárgyalótermében Sztálin Churchillnek mondott történelmi szavai hangzanak el: "A Szovjetunió hadserege feltartóztatja a néretek támadását, de a felelősség az újabb tízezernyi emberáldozatért Európában azok fejére száll, akik megszegték ünnepélyes ígéretüket."

A szovjet nép megtartotta szavát. A szovjet katonák valamennyien életre-halálra harcoltak, védtek Sztálingrádot, a világ első szakkiváló vezetőjét elnevezett várost.

A harcosok hősiességét példázza Pavlov gárdamester. Egy félig rombadúlt házból kiveri katonáival a néciakat, majd felkiált: "En Pavlov gárdamester visszafoglaltam ezt a házat" - ezt az épületet azóta is "Pavlov-házak" nevezik.

Majd ismét a Kreml látható. A teremben az Állami Hivatali Bizottság tagjai hallgatják Sztálin zseniális ellentámadási tervét. "Az ellentámadást Sztálingrád körületében kezdjük el", - mondja Sztálin.

A film zenéjét Hacsaturján szerezte, rendezője Petr A főszerepeket a Szovjetunió legkiválóbb filmművészei, Aléxej Dikij, Sztálin megszenélyesítője - Sumszkij, Szimonov, Cserkasov, Strauch, Livanc, Asztangov, Sztanyicin, Orlov játsszák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 november 29

6 óra 45 perc

Napról-napra több község jelenti a mélyszántás elvégzését

8 Vid Kö/VE/Hné Ni Bn A mélyszántási versenyben élenjáró megyékben nemcsak a mindenütt jó példát mutató állami gazdaságok, és termelőszövetkezeti csoportok, hanem az egyes községek is sorra jelenti a szántás elvégzését.

Csanád-megyében Pusztaszer, Szegvár és Kistelek községek kerültek élre a versenyben. A jó népnevelő munka és a PÉFOSZ által megszervezett dűlő- és körzetversenyek eredményeként ezekben a községekben a határidő előtt 26 nappal befejezték a mélyszántást. Nagy segítséget nyújtottak a megyében dolgozó parasztságnak a gépállomások dolgozói. Nekik köszönhető, hogy a mélyszántás munkája az egész megyében közvetlenül befejezés előtt áll. A gépek fokozott igénybevétele az elvégzett munka jó minőségét is biztosította.

Baranya-megyében is újabb nyolc község jelentette a mélyszántás elvégzését. Az elmúlt 7 héten a megye dolgozó parasztjai, kihasználva a kedvező időjárást, nagy lendülettel végezték a munkát. A hét utolsó két napján 13 százalékkal emelkedett a felszántott terület nagysága.

Abauj-megyében az állami gazdaságok kivétel nélkül befejezték az őszi mélyszántást, a termelőszövetkezeti csoportok pedig befejezés előtt állnak. Jó munkát végzett a megye több községének dolgozó parasztsága is, de sok községben még lemaradás mutatkozik.

Borsod-megyében több helyen nem helyeztek kellő súlyt a munka minőségére. Hegymeg községben például ökrösfogattal csupán 5-8, Nekézsenyben pedig csak 6-7 cm mélyen szántottak. Általában a mélyszántás csak ott kifogástalan a megyében, ahol azt gépi erővel végezték. Ezekben a helyeken mindenütt elérték a szükséges 15-25 cm-es mélységet.

Hajdu-megyében 23 község közül eddig hat végezte el a mélyszántást, öt pedig a munka befejezése előtt áll.

Hasonlóan áll Szolnok-megye. Itt a megye operatív bizottsága is foglalkozott a lemaradásokkal. Megállapították, hogy ezek okai a felvilágosító munka hiányossága, de főleg a kulákok szabotálása. A kulákok egyéb módszerek mellett elsősorban azzal igyekeznek késleltetni a mélyszántás munkáját, hogy elrejtik traktorukat; vagy különböző ürügyekkel kivonják azokat a munkából./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 november 29

6 óra 50 perc

/Napról-napra több község...folyt/ 8 Vid Kö/VE/Hné Ni Bn

Az operatív bizottság most szigorú rendszabályokat hozott a traktorok elvonásával szabotáló kulákok ellen, ezenkívül intézkedéseket tett a megye kilenc erősen elmaradt községében a felvilágosító munka jobb megszervezésére./MTI/

A Szovjetunióban nagyszabású kutatómunka indul a légköri viszonyok pontos megállapítására

t SzK/Gné/ Hné FT Bn Hétfőn este a Természettudományi Társulat előadótermében Csaplak Andor "A szovjet meteorológiai kutatás központi kérdései" címmel tartott előadást.

Az előadó ismertette, milyen magas fejlettséget ért el a Szovjetunióban a meteorológia, az időjárás előrejelzésének tudománya.

- Az ötéves terv végén - mondotta - a Szovjetunióban a Jegestenger partvidékétől Középázia hegyvidékéig 10.034 helyen lesz olyan időjárásjelző állomás, amelyet minden szükséges műszerrel felszerelnek, azonkívül 24.856 helyen kisebb időjelző állomást is létesítenek. A létesítendő időjárásjelző állomások helyét már pontosan megállapították. Az állomások ugynevezett függőleges légkörkutatót is végeznek repülőgépekkel, kötött és szabványos légkörműszerekkel. Ezeknek a vizsgálatoknak a célja egyfelől, hogy tanulmányozzák a felhők szerkezetét, másfelől, hogy megfelelő mérésekkel az eddigieknél pontosabb és részletesebb adatokat szerezzenek a légkör elektromosságáról. Több, mint 330 helyen foglalkoznak ilyen légköri magassági mérésekkel.

- Nagyszabású kutatómunka indul meg annak megállapítására is, hogyan módosítja valamely vidék a felette elvonuló tengeri, vagy szárazföldi és sarkvidéki eredetű légtömegek fizikai tulajdonságait.

- Mindenekelőtt elkészítik a Szovjetunió éghajlati atlaszát, amelynek 380 nagyméretű térképéről leolvasható majd a csapadék eloszlása, a hó fúvásos napok átlagszáma, a hótakaró közepes és legnagyobb vastagsága, valamint a szélirányok gyakorisága. Behatóan foglalkozik a szovjet meteorológia azzal a kérdéssel, hogyan lehet az időjárást hosszabb időre előre megállapítani. Ez különösen fontos az Északi Jeges-tengeren való hajózás vagy a Sarkkörön túli repülés szempontjából./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 november 29 6 óra 55 perc

/A Szovjetunióban nagyszabású.....folyt/ t SzK/Gné/Hné FT Bn

A szovjet meteorológia azt a fontos feladatot is tűzte maga elé, hogy egy évre előre jelezni tudja a Kaspi-tenger vízszintingadozásának mértékét. Ez különösen a mezőgazdaság szempontjából fontos.

- Foglalkoznak ezenkívül a különböző tájegységeken alkalmazható logosóbb fagykár megelőző eljárásokkal. A honvéddlem is sokat vár a meteorológiától, így például azt, hogy a repülőgépek jegesedése ellon hatékonyabban legyen segítségére. Erre a célra repülőgép-laboratóriumokat rendeznek be és ezekben a felhőket alkotó vízseppok, hó- és jégkristályok szerkezetét tanulmányozzák.

- A Szovjetunióban a gazdálkodó, repülő, erdész, vagy a hajós mind magán érzi a hidrometeorologia-szolgálat gondoskodását, amely életét könnyíti meg és nagyobb termést tesz lehetővé, - fejezte be előadását Csaplak András. /MTI/

Befejezték a Budapest-Mohács-ut Ercsi-Dunapontolo közötti 30 kilométeres utszakaszt

Ta/G/Hné KÖM BT Bn Ötéves tervünk egyik nagy alkotása lesz a Budapest-Mohács között felépülő új műút. A hároméves terv keretében elkészült a mohácsi ut Ercsi-Dunapontolo közötti 30 kilométeres szakasza. Azelőtt ezen a szakaszon makadám-ut volt, most hat és fél méter széles, nagy teherbírásu betonburkolat borítja.

1948 tavasza óta dolgoztak az utszakasz építésén, amely a kitűzött határidőre pontosan elkészült. A burkolat építése egy héttel a kitűzött határidő előtt fejeződött be. A munkálatoknál a beton keveréséhez szükséges anyag szállítását az eddigi nehézkes és lassu kisvasuti csilleszállítás helyett tulnyomórészt ugynevezett "billentő-teherautokkal" bonyolították le.

Az ut építéséhez 33 ezer köbméter betont használtak fel. A dolgozók szocialista munkaversenyben, az időjárás nehézségeivel harcolva három műszakban dolgoztak, hogy az ut idejére elkészüljön.

Az utszakaszt december 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Ercsiben ünnepélyesen felavatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 november 28 7 óra perc

Az Élelmezési NV 1250-ben Csepelen nyit új népbüffét

BT/Sc/Hné BEM Bt Bn Az Élelmezési NV által szervezett népbüffék olcsó áraikkal és jóminőségű választékos enni-innivalókkal nagy sikert arattak. Az ötéves terv elején Csepelen nyit új népbüffét az ÉNV. Népbüffévé alakítják majd át jövő tavasszal a Margit-híd budai hídfőjénél levő Gül-Baba éttermet is.

Az ÉNV fontosnak tartja üzletvezetői szakmai képzésének fejlesztését. Ennek érdekében adminisztrációs és kalkulációs tanfolyamot indít számukra. Továbbképző tanfolyamon vesznek majd részt az ÉNV könyvelői is.

Ezenkívül tizhetes büffévezető-képző tanfolyam is indult az ÉNV rendezésében.

Uj műsorok az ÉNV szórakozóhelyein

Az utóbbi időben igen sok panasz hangzott el a jóízű közönség részéről az Élelmezési NV kötelékébe tartozó zenés-műsoros kávéházak műsorának színvonalá ellen. A vállalat vezetősége figyelembe vette ezeket a panaszokat és december 15-től mind az öt műsoros kávéházában /Emke, Savoy, Budapest, Sanghai, Budavár/ a népművelési miniszterium kulturális osztályával előzetesen megbeszölt, demokratikus szellemű, igényes szórakoztató műsort mutat be. December 8-án a Budapest kávéházban-délutáni gyermek-előadást rendeznek, amelyre minden gyermek egy felnőttet ingyen, belépődíj nélkül vihet magával.

Uj szakácskönyv, 1500 recepttel

Az Élelmezési NV kiadásában megjelent az új vendéglátóipari szakácskönyv, amelyet az ország tíz legjobb szakácsa állított össze. A könyv 1500 receptet tartalmaz és a szerzők saját egyéni receptjeiket is közölték, míg a multban, a kapitalista versengés idejében ezeket a "titkokat" féltve őrizték. A könyv előnye a fogyasztóközönség szempontjából, hogy nemcsak valamennyi étel receptjét adja meg, de egységes árrendszer kialakítását is biztosítja és így a jövőben nem fordulhat többé elő, hogy ugyanazért a fajta ételért az egyik étteremben drágább árat számítsanak, mint a másokban.

Az ÉNV üzemei egyébként már megkezdték a karácsonyi előkészületeket. Valamennyi étterem a többi között pulykával, halételekkel és mákos-diós patkóval várja majd a közönséget.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. november 29. 7 óra 05 perc

Szerte a z országban készülnek az ajándékok Sztálin születésnapjára

KM/G1/Ny Bn.N1 Az a sok ajándék, amellyel a dolgozók - városiak és falusiak egyaránt - Sztálin születésnapjára készülnek, megannyi jele, kifejezése a magyar nép soha el nem muló hálájának, forró szeretetének Sztálin iránt.

A II. kerület dolgozói

hatalmas vöröscsillagos albumot készítettek születésnap ajándékkul. "Soha ek nem muló szeretetünk és hálánk jeléül" - áll az első lapokon orosz és magyar nyelven. A magyar nép felszabadulását, boldog és szabad életét a Sztálin vezette hatalmas Szovjetunióknak köszönheti - írják a kerület dolgozói. Az album elején képek mutatják be a kerület ujjaépülésének óriási eredményeit. A képek között már ott van az új Lánchíd is, homlokzatán a Népköztársaság címerével. A nagy album lapja a kerület sok ezer dolgozójának aláírása tölti meg.

A VIII. kerület dolgozói is

albumot készítettek ajándékkul. Benne képek mutatják a fasiszták hatalmas pusztításait, majd az ujjaépítő munkát, amelyek során előbb szovjet katonák majd a Szovjetunióól érkező nyersanyag segítik a dolgozókat a termelés megindításában és fejlesztésében. A hároméves terv eredményeiről készült képek arról számolnak be, hogy a kerület dolgozói tudtak élni a Szovjetunióól kapott szabadsággal.

A XI. kerület dolgozói

páratlan szépségű oszszolt, vöröscsillagos ólomkristály dohányzókészletet küldenek ajándékkul. Nagyszeged művészi dohányzódobozt készített. A doboz tetején gyönyörű dombormű van, amely az ujjaépítés hőseit, a hidépítőket ábrázolja.

A Hajdunászi termelészövetkezet óriási színes szovjet és magyar címert készített művészi munkával szalából.

A Salgótarjáni Üvegyár

dolgozóinak ajándéka 36 és 12 szonólyos asztali üvegtálcát. Az üvegtálcához külön szekrény is készült. A szekrényt a magyar népköztársaság címer díszíti.

Az Orion-gyár ajándéka

egy nagy ezüst hőpalack-tartály. A virágvázára emlékeztető gyönyörű tartályban négy hőpalackot lehet elhelyezni. Az ezüst tartály egyik oldalán zománcozott vörös csillag, másik felét pedig aranyozott hetvenes szám díszíti. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1949 november 29 7 óra 10 perc

A Mohácsi Gyárépítő NV átképzősei komoly eredményeket érnek el

DI/G/Hné FG BT Bm A magyar építőipar szakmunkás-szükségletét biztosító átképző tanfolyamok résztvevői napról-napra jobb termelési eredményeket érnek el. A Mohácsi Gyárépítő NV júniusban megindított átképző tanfolyamának 24 résztvevője három kivételével ma már önállóan dolgozik. Az átképzősök vizsgát tettek szakmai tudásukból és ezen a vizsgán a vizsgáztató szakmai bizottság előtt bizonyították, hogy három hónap alatt sikerült elsajátítaniok a kőművesmesterség alapjait.

Az átképzősök, akik eddig átalánybért kaptak a mohácsi építkezéseknél, az elmúlt hét óta teljesítménybérben dolgoznak. Az eredmény nem is maradt el. Az átképzősök egyik brigádja az elmúlt héten 130 százalékos teljesítményt ért el.

Kiugró jó eredményt ért el az átképzős tanfolyam négy női résztvevője: Kunovszki Ágnes, Schönner Irén, Kollár Julia és Koller Mária, akik sok régi kőműves teljesítményét tulszárnyalva nyolc óra alatt egyenként 48,8 négyzetméter falat raknak, 170 százalékra teljesítve a falazó kőműves normáját. Mind a négyen még jobb eredmények elérésére törekednek és párosversenyre hívták ki egymást.

Mi tette lehetővé e kiváló eredmények elérését?

Az átképzősök munkába állításuk első pillanatától kezdve szakmunkát végeztek. Az átképző tanfolyam vezetői komoly feladatok megoldását bízták rájuk. A vezetők nem ijedtek meg a kezdeti nehézségektől és hátor kezdeményezésekre biztatották a fiatalokat. Hat hét után az átképzősök már főfalat raktak.

Nagy segítségükre voltak azok az egyszerűítések és újítások, amelyeket a legjobb mohácsi kőművesek dolgoztak ki. Ezek között a legjelentősebb a Boros-féle "falazó kaloda", amelyet most Predács Ferenc az átképző-tanfolyam vezetője a választófalak omolásánál is alkalmaz. A falazó kaloda oddeg csak a pillérfalak építését könnyítette meg azáltal, hogy mozgatható sablont ad a kőműves kezébe. A módszer új alkalmazásában is jelentős időmegtakarítást biztosít és nagyban megkönnyíti az átképzősök munkáját.

A jó munka és a szorgalom eredménye természetesen megmutatkozik az immár vizsgát tett átképzősök heti keresetében is. A fiatalok oddeg átalánybérben 105 forintot kaptak hetenként. Mígta teljesítménybérben dolgoznak, átlagos bérük heti 160-170 forint. K

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1949. november 29. 7 óra 15 perc

Angyalföld-dolgozói felzárkóznak Csepel és Diósgyőr legjobb munkásaihoz - 5-6-7-800 százalékos teljesítmények születnek a XIII. kerület üzemében

Szi/VE/VE BT Bn Az egyéni verseny és "a szakma legjobb dolgozója" címért folyó küzdelem Angyalföld üzemében is magas termelési eredményeket hozott.

Az Ulrich Fémárugyár

dolgozóinak 65 százaléka egyéni versenyben fokozza termelését. Ficsor Ferenc osztályos 840 százalékos teljesítményt ért el. Teljesítménye azelőtt 125 százalék volt. Ficsor foglalkozott a szovjet sztahanovisták munkamódszereivel és több előadást hallgatott meg ezzel kapcsolatban. Ez döntő változást hozott munkájában. Elhatározta, ő is bevozati a sztahanovista munkamódszert. Gépjáró készítőket szerkesztett és most már hét osztályos munkamódszert végzi munkáját. Eredményes munkájában segíti fejlett politikai öntudata is, mint népmozgató és falujáró végző pártmunkát. Munkamódszerét átadta Viczing Lászlónak, akinek teljesítménye máris 20-25 százalékkal növekedett. A lendületes verseny a gyár többi dolgozóinak is megnövelte teljesítményét. Imrédi Miklós osztályos normáját legutóbb már 600 százalékkal növelte. Imrédi is alkalmazta Bikov szovjet sztahanovista közköszörlési módját. Hasonlóan fokozta teljesítményét Jónáki Mihály, akinek átlagteljesítménye 208 százalék. A csiszolóknál Számadli Konrád és Siller József csiszoló ért el 204 százalékos teljesítményt.

A Láng-gyár üzemében

már 1700 dolgozó áll egyéni versenyben. A műhelyek dolgozói egymást szárnyalják túl újabb termelési eredményekkel. Dindóffer József lakatos a turbinák és lokomobilok burkolásán dolgozik. Észszerűsítőseivel és a burkolat egyszerűsítésével elérte a 710 százalékos teljesítményt, ami annál is inkább kiemelkedő, mert "Jósi bácsi" már több, mint 70 éves. Már fiatal korában résztvett a munkásmozgalomban és 1919-ben a Dunaközi munkás tanács elnöke lett. A gyár másik lakatosának, Erdélyi Ferencnek heti átlagos teljesítménye 300 százalék. Idejét jól kihasználva, szerszámait előkészítve dolgozik. Hasonló jó eredményeket ért el Stifft Géza osztályos, aki gyorsvágási módszerrel a régebbi 140 helyett már 360 százalékos teljesítményt teljesít. Kijelentette, hogy felveszi a versenyt a csepeli osztályosokkal és ő is elérheti az 1200 százalékos teljesítményt.

A Dinamo Motorgyárban

Porkl Árpád SZIT ifjúsági munkás teljesítményét két hét alatt 127-ről 550 százalékra fokozta. Egy szovjet gyárban tanulta meg az új, szocialista munkamódszert. Sztálin születésnapjára nemcsak termelését növelte, hanem egy készített csiszológépet is elkészít ajándékként a magyar nép és az ifjúság nagy barátjának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 november 29 9 óra 30 perc

December 5-ére összehívták a parlamentet

NM & So/VÁ NI A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az országgyűlést 1949 december 5-án déli 12 órára új ülészakra összehívta. /MTI/

A Szovjetunióban a legszorosabb kapcsolat van az író, az olvasó és a könyvkiadó között

Sr & VE/VÁ DI NI A Szikra írók, üzemi kulturális felelősök és könyvtárosok részvételével "Haladó írók, új olvasóköröség, új típusú könyvkiadó" címmel vitát indított.

A hétfői vitában Illés Béla hangsúlyozta: döntő fordulat történt a felszabadulás után Magyarországon az író és a könyvkiadó viszonyában. Ha tíz évvel ezelőtt egy könyvből négy száz példányt kaptak és annak fele elfogyott, úgy azt nagy eseménynek mondták, ami felrázta a nemzetet. A könyvkiadó a kétszáz vásárlón a "nemet" értette. Ma sok tízezres példány szabadon adja ki a könyvkiadó a haladószellemű műveket. Arra törekszik, hogy sokszáz ezer könyvet adjon az olvasó kezébe és ezzel a sokmillió magyar népet rázza fel.

- Még ma is vannak olyan írók - folytatta - akik azzal dicsekszenek, hogy irnak, hogy a dolgozó nem érti. Olyan hiba ez, mint amikor a tüdőbeteg azzal dicsekszik, hogy neki van a leg súlyosabb baja. Arra kell törekednünk, hogy mi, magyar írók ezt a betegséget meggyógyítsuk.

Remné Rezső, a MÁVAG könyvtárosa kérte az írókat, hogy foglalkozzanak a munkásság problémáival. Könyvtárunkban 18 ezer könyvből 12 ezret ki kellett selejtezni és a megmaradtak nagy része sem hozzájuk szől.

Dr. Farkas Andorné, a főváros kulturális ügyosztályának vezetője elmondta, hogy a központi Szató Ervin-könyvtár hónapról-hónapra újabb fiókkönyvtárakat nyit meg munkás lakta kerületekben.

Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke a Szovjetunió könyvkiadási politikájáról beszélt. A világ legigényesebb és legelőbb könyvet kiadó országában, a Szovjetunióban a legszorosabb kapcsolat van az író, az olvasó és a könyvkiadó között - mondotta -. Minden könyv utolsó oldalán egy üres lapot hagynak, ezen megírja az olvasó véleményét, amely eljut az íróhoz. Ilyen irodalmi közvéleményt kell Magyarországon is kialakítani - fejezte be hozzászólását.

LP /Folyt. köv./

B 17. kiadás

1949 november 29

11 óra — perc

A Szovjetunióban a legszorosabb kapcsolat van... /folytatás/

t Sr & VE/VÁ DI NI Hudák László MÁVAG-mintakészítő, Balogh József Ganz-gyári kulturmegbizott, Aczél József, a Posta és József Sándor, az Utépitő NV könyvtárosa kérték az írókat, látogassanak el az üzemükbe és tartsanak előadást könyveikről.
/MTI/

A Nagyvásártelep

& Mk/VÁ NI áraiban hétfő óta nincsen változás. /MTI/

A vágásárosarnokok

és nyílt piacok kiosványbani árai között má-
tól kezdve jegyzik a Közért libazsirt, 17.00 Ft kilogrammonként.
/MTI/

A szocializmus építése szükségessé teszi az oktatás munkájának korszerűsítését - Az Agrártudományi Egyetem oktatási ankétja

t MI VÁ GÁ NI Az Agrártudományi Egyetem tanulmányi Irodája oktatási ankéttra hívta össze az egyetem három kara: a mezőgaz-
dász-, kertész- és állatorvosi kar professzorait és segédtanze-
mélyzetét. Az ankét feladata az volt, hogy a Magyar Dolgozók
Pártja Politikai Bizottságának az elméleti színvonal emeléséről
október 20-án hozott határozata szellemében megvizsgálja az
egyetemi oktatás új feladatait.

Dr. Máthé Imre, a Tanulmányi Iroda vezetője,
a növénytani tanszék professzora referátumában rámutatott arra,
hogy a szocializmus építése, különösen pedig az a körülmény,
hogy a dolgozó parasztság egyre nagyobb mértékben fordul a tár-
sasművelés felé, fokozott feladatokat ró az Egyetemre, szükségos-
sá teszi munkájának korszerűsítését.

- A budapesti tudományegyetem fenntartására
tiz évvel ezelőtt csupán mintegy 8 millió pengő állt rendelkezés-
re - mondotta - ma pedig több mint 39 millió forint. Tanszékeinek
száma 101-ről 155-re, a segédtanzenélyzet létszáma 181-ről 313-
ra emelkedett. Az Agrár egyetem, amelynek létrejötté ugyancsak a
felszabadulásnak köszönhető, 48 tanszékkel működik, fejlesztésére
a hároméves terv keretében 12.5 millió forintot fordítottak.
/Folyt. köv./ LP

B 18. kiadás

1949 november 29

11 óra 25 perc

A szocializmus építése szükségessé teszi... /1. folytatás/

t MI VÁ GÁ NI - A szocializmus útján haladó társadalom érde-
keit szolgáló tudósokat, nevelőket, oktatókat soha nem tapasztalt
módon becsüli meg a nép állama; Kossuth-díjban "Kiváló munkárt"-
kitüntetésben, tudományos pótdíjban és tudósdíjban részesülnek.
A demonstrátorok kijelölt hallgatót azonnal státusba sorolják
és - ha munkássága indokolja - tudospótdíjban is részesülhet.

- Számítani kell az egyetemről a feudálkapita-
lista eredetű szakműveltség még fellelhető maradványait, ami alap-
jában véve áltudományosság, mert nem kapcsolódik a társadalom kér-
déseihez. Megfelelő ideológiai tájékozódással, a marxizmus-lenin-
izmus ismeretével, a dialektikus materializmus alkalmazásával
döntő mértékben megjavul munkánk. Az oktatást eredményesebbé teszi
a szovjet kutatások hatalmas eredményeinek megismertetése a hall-
gatókkal. Az oktatószemélyzet 32 tagjának részvételével orosznyel-
vű tanfolyam indult, hogy így az orosz nyelv ismeretében ez a cél-
kitűzésünk teljes mértékben megvalósulhasson.

- Korszerűbben kell megoldani a szaktudásátadást
és szemléltetést. A tanszékekre nagyszámu új szakkönyvére került,
tizenötezer forint értékben szereztünk be eddig szovjet szakmunká-
kat. A régi szakkönyveket át kell értékelni. A korszerű szemléltetést
lehetővé teszi majd a tantermi vetítés, megfelelő laboratóriumok,
kísérleti telepek, botanikus kert, üvegházak stb. létesítése. Az
oktatási osztály most dolgozza ki a téli hónapokra a tanegazdasági
gyakorlatokat helyettesítő filmelőadások tervezetét.

- A tanulókról hivatalos oktatási szervek let-
tek. A professzoroknak rendszeresen látogatniuk kell a tanulókat.
A több mint 50 százalékos munkás- és dolgozó paraszt-származású,
többi részében haladó értelmiségiek gyermekeiből álló hallgatók
nagy többsége megértette a tervszerű tanulás jelentőségét. A fegy-
lem állandóan szilárdul, az előadásokat lelkiismeretesen látogatják.
A kitűnő versenyszellem is bizonyítja, hogy - a mult rendszer egye-
temi hallgatóival szemben - mennyire más az új hallgatók viszonya
a tanuláshoz.

Ezután a kutatási vonal kérdéseit vetette fel
Máthé Imre professzor. A beállott szakember-hiány - amely megmu-
tatkozik a tanszéki kutatószemélyzetnél is - élesen előtérbe he-
lyezi a tudományos utánpótlás sürgős megoldását. Igen fontos a
szakkaderek képzésének végleges rendezése is. Ideiglenes megoldás-
ként az egyetem elhatározta, hogy a hallgatók önként jelentkező
tagjaiból gondos kiválogatás után 20-25 szakkadert beoszt az egyes
tanszékhez. Itt a szakkaderek az egyes speciális irányok műve-
lőiből rendszeres irányítást kapnak.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 november 29 11 óra 40 perc

A szocializmus építése szükségessé teszi..../2. folytatás/

t Mi Vá Gá Ni Máthé Imre végül megállapította, hogy az intézeti kutatásban elért eredményeket közzé kell tenni és át kell vinni a gyakorlatba.

Máthé Imre beszámolóját é lénk vita követte. A tanári kar részéről felszólalók elismerték az ideológiai képzettség hiányát és sürgették marxista-leninista szemináriumok megindítását. Sok hozzászólás foglalkozott a nevelés Kérdésével, a tudósutánpótlással, a szakosítással.

Somoss András professzor, a Mezőgazdasági Tudományos Központ főtitkára az oktatás és a kutatás kapcsolatairól beszélt. Az oktatószemélyzet elsősorban oktasson, de e mellett feltétlenül foglalkozzék kutatásokkal - mondotta - a kutatók és hallgatók bekapcsolódhatnak majd a MTK öt éves tudományos tervébe és ott irányító vagy gyakorlati munkát végezhetnek.

A tisztázandó kérdések megtárgyalására további megbeszéléseket rendszeresítenek, hogy minél előbb megvalósuljon a célkitűzés: az egyetem oktatásának korszerűsítése. /MTI/

A kutatók vállalkozzanak egy-egy - kutatásuk területébe vágó - előadásra.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. november 29. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& M_k/M_k Ni kedden délben:

▲ Meteorológiai Intézet jelenti november 29-án,

▲ Szovjetunióban uralkodó hideg levegő, Skandináviát át nyomul Európa középső vidékei felé. Ma reggel Stokholmból mínusz 5, Kopeňhágából mínusz 3, Brüsszemből mínusz 1 fokot, Berlinből és Prágából 0 fokot, és havazást jelentettek. Ezzel szemben Skócia és Anglia északi vidékei enyhe tengeri légáramlatok miatt ársztotta el, amely mögött azonban Grönland felől hideg levegő halad délatleti irányban. Hazánkban hétfőn a hőmérséklet az előző napi értékekhez képest kissé esőkkent. Országszerte 9-14 fokot mértek, 15 fokot Szolnok, Dobron, 16 fokot pedig csak Turkeve és Békéscsaba jelölt. Csapadék a nyugati és északi határszél, Lőrinczi és Mezőkeresztes környékén kivételével mindenütt esett. Makó 18, Battonya, Püspök-ladány 14, Tiszabecs 12, Dobron, Békéscsaba 11, Csenger 10 mm-t mért.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 10.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Ma mérsékelt nyugati, északnyugati, holnap megélénkülő északi északkeleti szél, változó felhőzet, egyes helyeken eső, havas eső, havazás. Éjszaka többfelé talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet tovább esőkkent. /MTI/

LP

B 21. kiadás

1949. november 29.

13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti november 29-én:

A Duna Linzát, Bécs-Dunaremete között és Zimonytól lejjebb árad, máshol apad. Oroszvárig igen alacsony, lejjebb alacsony, Zimonytól közepes vizállású.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7.5 Budapestnél 8, Mohácsnál 8.5 Celsius fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 198 cm 11 %, Asbach 121 cm 5 %, Linz 113 cm 8 %, Struden 185 cm 13 %, Krems 186 cm 11 %, Bécs 157 cm 15 %, Pozsony 231 cm 19 %, Oroszvár 203 cm 20 %, Dunaremete 269 cm 21 %, Gönyű 155 cm 21 %, Komárom 176 cm 21 %, Esztergom 164 cm 20 %, Budapest 220 cm 21 %, Dunapentele 188 cm 23 %, Dunaföldvár 137 cm 23 %, Paks 193 cm 21 %, Baja 261 cm 21 %, Mohács 296 cm 23 %, Bezdán 140 cm 23 %, Apatin 200 cm 27 %, Gombos 200 cm 25 %, Ujvidék 178 cm 23 %, Zimony 208 cm 41 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1725.5 folyamkilométernél 24.5 dm, 1720.5 fkm-nél 22.5 dm.

A Rába Szent. gotthardnál minusz 20 cm 16 %, Győrnél 200 cm 21 %. A Dráva Barosnál 287 cm 55 %, Drávaszabolcsnál 240 cm 47 %.

A Tisza Tokaj-Tiszafüred között árad, máshol apad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeocsánál 7.5, Tokajnál 8, Szolnokonál 9, Szegednél 8 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabeocs minusz 36 cm 14 %, Vásárosnamény minusz 84 cm 11 %, Tokaj 32 cm 21 %, Tiszafüred 15 cm 21 %, Szolnok 16 cm 23 %, Csongrád minusz 28 cm 25 %, Szeged 46 cm 25 %, Tittel 184 cm 35 %.

A Szamos Csengerénél minusz 48 cm 7 %, A Bodrog Sárospataknál 122 cm 19 %, A Hernád Hidasnémetinél 35 cm 17 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 134 cm 2 %.

A Körösök Körösszakánál minusz 45 cm 9 %, Belényesenél minusz 8 cm 18 %, Békésnél minusz 40 cm 10 %, Gyománál minusz 30 cm 11 %, A Maros Makónál 12 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 39 cm 19 %. Víz hőfok: 9. A Velencei-tó Agárdnál 82 cm. Várható vizállás holnap Budapestnél: 213 cm.

/MTI/

P

B 22. kiadás

1949 november 29

15 óra 20 perc

Az MNDSz táviratban üdvözölte az Ázsiai Nőkönferenciát

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a következő táviratot küldte a Pekingben összeülő Ázsiai Nőkönferencia résztvevőinek:

"A magyar nők milliói forró üdvözlőket küldnek az Ázsiai Nőkönferenciának. Szabad Kína asszonyai, akik vendégül látják Ázsia és Afrika nőküldötteit és az imperialista országok szabadságszerető asszonyainak küldötteit, azt példázzák, hogy az Októberi Forradalom következtében a népek sikeresen harcolhatnak szabadságukért. A szovjet asszonyok pedig, mindnyajunk példaképei, az eredményt mutatják, amelyet közös harcossal elérhetünk. A konferencia fontos állomás azon úton, amelyen a Szovjetunió vezetésével mi, magyar asszonyok veletek együtt haladunk. Munkátokhoz, harcaitokhoz, amelyek a mieink is, sok sikert kívánunk."

Eljünk a szabadságharcos Asszonyok! Eljén az asszonyok harcosszövetsége." /MTI/

Hírek a "szakma legjobb dolgozója"-címet folyó versenyéről

Az ország legjobb üvegfüvője címért folyó versenyben a Salgótarjáni Üvegyár dolgozói egymást túlszárnyalva eddig el nem ért csúcsteljesítményeket mutatnak fel.

Hurám Sándor üvegfüvő két héttel ezelőtt 170 százalékos csúcsteljesítményt ért el. Amikor Balogh József és Pál József brigádvezetők tudomást szereztek erről az eredményről, ők is megszervezték a munka észszerűbb beosztását és az idő jobb kihasználását, hogy felülmulhassák ezt az eredményt. Lecsökkentették a gép- és szerszámjavítás idejét s így termelő munkára fordíthatták az eddig azzal eltöltött időt is. Új munkamódszert vezettek be, amellyel az üveg gyorsabban hűl. Ez is hozzájárult a termelés fokozásához. Az eredmény azonnal mutatkozott: Pál József és két munkatársa 171 százalékos teljesítést ért el, ugyanakkor a selejtet a 4.4 százalékos átlagról 2.3 százalékosra csökkentették. Balogh József brigádja 2370 helyett 4153 egységnyi üveget gyártott, ami 175 százalékos teljesítménynek felel meg. Ugyanakkor a selejtet az átlagos 4.2 százalékról 2.6 százalékosra csökkentették.

x x x

/Folyt. köv./

A Szerkesztőség figyelmébe: E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház legjobb műsorát.

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 november 29

15 óra 30 perc

Hirek a "szakma legjobb dolgozója" ... /folytatás/

8 Vid Ta/So/Vá Ie Ni A Szerencsi csokoládégyárban Lövei Józsefné, akinek munkateljesítménye 207 százalék, kihívta munkaversenyre az ország cukorgyárainak csomagolóit.

A kácskeméti üzemekben egymás után tűnnek ki a normájukat messze túlteljesítő munkások. A Barnavál-üzemben Langó Eszter, jelenleg 202 százalékot teljesít.

x x x

A debreceni fűtőház dolgozója is a "szakma legjobb dolgozója"-mozgalomhoz csatlakoztak. Megindult a verseny a legjobb fűtő, a legjobb mozdonyvezető, a legjobb fűtőházi lakatos, a legjobb koosvizsgáló címéért. A fűtőházzal együtt a MÁV forgalmi hivatal is bekapcsolódott a versenybe a legjobb vonatkísérő és a legjobb kalauz címéért. /MTI/

Robbantási naptár

k Bp & Vr/Hm/Vá Ni December 3-án, szombaton 10 és 11 óra között robbantás lesz I. Mészáros-utca és Zsolt-utca kereszteződésénél. /MTI/

A Fővárosi Tervező Intézet
i Vr & Mk/Vá Ni

elkészítette a Margitsziget helyreállítási és rendezési tervét. A jövő esztendőben sor kerül a sziget teljes rendezésére. A Margitsziget körül nagy sétakörutat létesítenek és az /hid megnyitásával kapcsolatban rendezik a szigetet északi csüskét is. A Sportuszoda és a Palatinus-fürdő mögötti mintegy 80 ezer négyzetméter területet gyepesítenek. A régi forrás és a temizspályák közötti közel 16 ezer négyzetméteres területen gyermekjátsszótér létesül lubickoló medencékkel. /MTO/-
/ujpesti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 november 29

15 óra 45 perc

Diósgyőr után a WM-ben, a Ganz Vagónban és Ózdon is munkafolyamatokra bontják fel a kohóüzemekben a termelést

I KM Vá Ie Ni VASAS A magyar kohóipari dolgozók értesültek arról, hogy a lengyel kohászok a szovjet kohóipari dolgozó tapasztalatai alapján nagy sikerrel bontották fel üzemikben egyes munkafolyamatokra a termelést és ezzel nagy lendületet vett a munkaverseny. A termelés és ezzel együtt a dolgozók keresete is jelentősen emelkedett.

A szovjet és a lengyel dolgozók eredményei alapján Diósgyőrről már sikerrel oldották meg a termelés felbontását egyes munkafolyamatokra. Világosabbá tették a dolgozók előtt a teljesítmények kiértékelését és így lehetővé vált az egyéni elszámolás is. Ezzel a rendszerrel mult szerdán minden eddigi eredményt felülmúló termelési rekordot értek el az olvasztási munkafolyamatnál és szombatra ezt az eredményt

is adagonként további öt perccel túlszárnyalták. Jelentősen emelkedett a dolgozók keresete is. Így többek között Jenci Lajos öntő nyolc órai keresete 29.80 forintból 42 forintra, Bán Mátyás olvasztaré pedig 29 forintból 36.20 forintra emelkedett.

A munkafolyamat felbontásának hírére nagy lelkesedéssel fogadták az ózdiak is. A XI. kőmennél ki is próbálták az új módszert. Nagy lendülettel láttak munkához és rövid idő alatt új termelési eredmény született: 159 százalékot teljesítettek az addigi átlagos 118 százalék helyett.

A diósgyőri, ózdi, WM győri és a Ganz Vagóngyári kohóüzemek kiküldöttjei a Vasas-Szakszervezetben értekezlet keretében beszéltek meg a kohóipar eddigi munkáját forradalmasító szovjet és lengyel tapasztalatokat és a magyarországi eredményeket. Elhatározták, hogy a helyi viszonyokhoz mértén szintén szétbontják a munkamenetet az adagolótól az olvasztárig és külön értékelik ki a kőmennéi és a dolgozók teljesítményét mind a munkaverseny, mind a bérezés szempontjából.

Az új rendszer bevezethető a többi kohóipari üzemben is, ezért a Vasas Szakszervezet ez üzemek számára is elősegíti a tapasztalatok megszerzését és kicserélését. /MTI/

25. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B f . kiadás 1949 november 29 19 óra 25perc

A magyar szervezett dolgozók és a magyar ifjúság is táviratban üdvözölték az albán népet felszabadulása évfordulóján

k SZOT & Ny/Hné Ks A Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Apró Antal főtitkár az alábbi táviratot intézte az albán Szakszervezetek Tanácsához:

"Albánia felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából a szervezett magyar dolgozók forró testvéri üdvözlőket küldik. Kivánjuk, hogy Albánia dolgozó népe az Albán Munkáspárt és Envor Hoxha olvtárs vezetésével további sikereket érjen el a szocializmus építése terén. Biztosak vagyunk abban, hogy a hős albán munkásosztály tovább is szilárdan helytáll a Szovjetunió vezetete nemzetközi békefront soraiban, szövetségben a többi népi demokráciákkal."

MINSz & Gnó/Hné Ks A magyar ifjúság nevében a MINSz elnöksége is táviratilag üdvözölte az Albán Ifjúsági Szövetséget, sok sikert kívánva az albán ifjúságnak a szocializmus építésében.

"Harcunk közös a hékéért és az angol-amerikai háborús gyujtókat és lakájaik: a Tito-klikk ellen, - mondja a távirat. Eljen felszabadítónk, a béketábor élesapata: a Szovjetunió. Eljen a nagy Sztálin! /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1949 november 29 18 óra 50 perc

Apró Antal nyitja meg a sztálini ajándékok kiállítását a Múcsarnokban

k MDP KM/Hné Ks A Magyar Szovjet Társaság december elsején csütörtökön nyitja meg a Múcsarnokban a béketábor vezetésnek, a világ dolgozói bölcs tanítójának, a nagy Sztálin születésnapjára készített ajándékok kiállítását.
Az ünnepség megnyitóján a Vásárhelyi-kórus előadja a magyar és szovjet himnuszt, majd Apró Antal mond ünnepi beszédet. /MTI/

Elbocsátották állásából két tanítónőt

k Bp & Vr/Mk/Hné NM Ks A főváros fegyelmi választmányának határozata alapján elbocsátották állásukból Veszolovszky Margit és Duska Emilné általános iskolai tanítókat. Veszolovszky Margitról a vizsgálat megállapította, hogy a rákospalotai iskolában olyan megjegyzéseket tett, amelyek a munkáskaderek lekicsinylését tartalmazták. Duska Emilné a klerikális reakció szolgálatába szegődött, védte az egyház palástja mögé bujó szervezetek demokráciaellenes tevékenységét. Ezenkívül osztályában megakadályozta az Uttörők munkáját. /MTI/

Harmadiknak Csongrád-megye fejezte be az őszi mélyszántást

k FM & Gnó/Hné Kö Mi NM Ks Hivatalos jelentés szerint az elmúlt héten jelentősen fokozódott az őszi mélyszántás üteme. Különösen szembeötlő az előretörés azokban a vármegyékben, ahol jó politikai felvilágosító munkával és példaadással mozgósították a dolgozó parasztságot, a kedvező talaj- és időjárási viszonyok teljes kihasználására.

Főleg ott javul a mélyszántás minősége, ahol a gépi erőt fokozottabban veszik igénybe. Ezt alátámasztják az elmúlt héten végzett mérési ellenőrzések is. A gépi erő egyre fokozottabb felhasználásáért folyó verseny tovább szélesedik és napról-napra újabb és újabb nagyszerű eredményeket hoz. A gépállomások traktorainak jó kihasználása tette lehetővé, hogy Csongrád-megye dolgozó parasztsága az ország megyéi közül harmadiknak jelenthető a mélyszántás teljesítését. /Folyt.köv./

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 november 29 19 óra 5 perc

/Harmadiknak Csongrád-mogyo....folyt/ FM & Gné/Hné NM Kö Mi Ks

Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok Sztálin generalisszimusz születésnapjára tett munkafelajánlásaik egyik pontjaként a mélyszántás mielőbbi befejezését tüzték ki. A felajánlásokat kitűnően teljesítik: az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok a mélyszántási munkák leadító orói lottak mind az időelőtti teljesítésben, mind a minőségi munkában. Eddig

17 állami gazdaság és négy mogyo

termelőszövetkezeti csoportjai teljesítették 100 százalékgig a vállalásokat. A többiek is befejezéshez közölnének a munkálatoknál.

A mélyszántási verseny jelenlegi állása

Első Zala-mogyo 100 százalékgal; második Vaa-mogyo 100 százalékgal; harmadiknak november 26-ra Csongrád-mogyo is befejezte az őszi mélyszántást, negyedik Somogy-mogyo 96.1 százalékgal, ötödik Sopron-mogyo 95.7 százalékgal, hatodik Veszprém-mogyo 95.3 százalékgal, hetedik Komárom-Esztergom-mogyo 89.3 százalékgal, nyolcadik Szatmár-Borog vármogyo 88 százalékgal, kilencedik Békés-mogyo 83.6 százalékgal.

A legutolsó vármogyók: Szolnok, Fojér és Bács-Bodrog. Mindhárom mogyében 50 százalék alatt van az eredmény. Nem véletlen, hogy a gépiorkihasználás ebben a három vármogyóban volt a legrosszabb az elmúlt héten. Fojér-mogyében változatlanul sok a botakaratlan kukoricaszár, különösen Alsószentiván, Előszállás, Sorogélyos és Székesfehérvár környékén.

Ugyancsak

fokozni kell a munkák ütemét

Bihar, Gsanád, Post, Tolna, valamint-Zemplén-mogyét kivéve- az őszi mogyékben is. A legtöbb vármogyo példája bizonyítja, hogy az őszi munkák inkább megkönnyítették a mélyszántást. Az elmúlt héten az elmaradt mogyékben sem esett annyi eső, ami indokoltá tenné az elmaradást. Eppen ezért a politikai felvilágosító munka fokozásával, a gépiorki jobb kihasználásával, a kulákok aknamunkájának leolplezésével mindent elkövetnek a mélyszántás mielőbbi jó befejezéséért.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 november 29 19 óra 45 perc

A magyar szervezett dolgozók tiltakozása az indiai 30 haladó vezető halálára ítéltése ellen

k SZOT & Ny/Hné Ks Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára a magyar szervezett dolgozók nevében tiltakozó táviratot intézett a bombayi Összindiai Szakszervezeti Kongresszushoz, valamint Pandit Nehru miniszterelnökhöz a telonganai 30 haladó vezető halálra ítéltése ellen.

"A Szakszervezetek Országos Tanácsa - mondja az Összindiai Szakszervezeti Kongresszushoz intézett távirat - a szervezett magyar dolgozók nevében szolidaritását fejezi ki és tiltakozik a 30 telonganai haladó vezető ellen hozott halálos ítélet ellen. A 30 halálraítélten kívül százával tartóztatják le a szakszervezet vezetőit, mert szót emelnek a dolgozók életérdekei, jogos követelése mellett. Követeljük az ítéletek végrehajtásának felfüggesztését, a letartóztatottak azonnali szabadonbocsátását."

Hasonló szövegű tiltakozó táviratot intézett Apró Antal a SZOT főtitkára Pandit Nehru indiai miniszterelnökhez. /MTI/

Megnégyszorozták a termelést a szénbányászok a nagybátányi Kossuth-táró egyik frontján a szovjet réselőgép beállításával

i PG/Kk/Gné/Hné BSzSz, Io Ks A szovjetunió Magyarországnak ajándékozta a Nemzetközi Vásáron nagy sikert aratott bányaréselőgépet.

A réselőgépet a nagybátányi szénmedence Kossuth-tárójának 9. bal-frontján helyezték üzembe. A 30 mázsás gép különböző magasságban tud 18 centiméter magas és két méter mély réseket vágni. A bányászok csakánnyal legfeljebb 80 centi, a Kossuth-táróban azonban a körülmények miatt csak 20 centi mély részt tudtak vágni.

Egy rés kivágásához azelőtt 4-6 óra kellett. Ugyanezt a teljesítményt a gép, amelyet két ember kezel, egy perc alatt ér el. A gép alkalmazása ugyanakkor javítja a kitermelt szén minőségét is, mert nagyobb széndarabokat termel ki.

A teljesítmény a Szovjetunióból kapott réselőgép segítségével már eddig is megnégyszereződött. Október 24-én a Kossuth-táróban egy műszakban 68.4 tonna szenet termeltek ki. November 24-én az a teljesítmény 292.2 tonnára emelkedett, ami az egy hónap előttihez viszonyítva 398.9 százalékos eredmény. A gép alkalmazása következtében a dolgozók keresete is számottevően emelkedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 november 29. 20 óra 5 perc

Pécs város felszabadulásának ötödik évfordulóját ünnepelte

t Kir % NI/KI/Hné Mé Ks P é o s , november 29.

Pécs felszabadulásának ötödik évfordulóján a város törvényhatósági bizottsága kedden rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen Szikra Bándor, az MDP megyei titkára mondott ünnepi beszédet. A közgyűlés lelkesedéssel elhatározta: táviratban üdvözli Sztálin generalisszimust és a Szovjet Hadsereget.

A közgyűlés résztvevői ezután megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét.

A felszabadulás évfordulóján leplezték le Pécsen ünnepélyesen Petőfi Sándornak a Negyvennyolcas-téren felállított szobrát. A zászlódiszba öltözött téren a Párt, a tömegszervezetek, a honvédség és rendőrség, kívül a dolgozók és az ifjúság sokszoros tömege jelent meg. A leleplezésen Kranoz Pál polgármester mondott ünnepi beszédet. /MTI/ /küldöttségein

Ujabb kiváló eredmények a tömegek egyéni versenyében - Muszka Imre 1415 százaléknál tart

8 SZOT & Gné/NL/Ny/Hné Io Ks A kimagasló teljesítményeket elért dolgozók nyomában napról-napra tuotájával zárkoznak fel az üzemek többi munkásai is. A "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny egyre inkább a tömegek mozgalmává válik. A verseny során a csepeli WM sztahanovistái tovább emelték eddigi magas teljesítményüket. Az osztályosok közül Muszka Imre tulszárnyalva az eddigi csúcsteljesítményt 1450 százalékot ért el és napi keresete 406.40 forintra emelkedett. Knechtl Nándor osztályos 980 százalékra teljesítette normáját. A WM-ben Biniek József 585 százalékot, Vebro Szilveszter 480 százalékot, Deininger Péter 300 százalékot ért el. Weigl Márton az osztályosüzem gépmunkása 554 százalékra teljesítette normáját és napi keresete 120.16 forint. Krodás Frigyes az edénygyár osztályosa 350 százalékos teljesítményt ért el.

A Győri Vagongyárban

Baranyai András vasosztályos kedden tulteljesítette eddigi csúcseredményét és 1233 százalékra teljesítette normáját. A Győri Vagongyár többi sztahanovistája is folytatja áldandó munkáját. "a szakma legjobb dolgozója" címének elnyeréséért. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 november 29. 20 óra 15 perc

/Ujabb kiváló eredmények... /Folyt./ 8 SZOT & Gné/NL/Ny/Hné Io Ks

Tornai József autogépvágó már 219.6 százaléknál tart, Bakó Károly horizontális 663 százalékot teljesített, Tóth József, aki ugyancsak horizontális, 310 százaléknál tart. Horváth Ede 705, Kék Zoltán "mindössze" 400 százalékos eredményt ért el, mivel most teljesen új eljárásba dolgoznak.

Az üntők közül Ferenczi Udön 660, Kovács Lajos és Nagy Dezső 433 százalékot ért el kedden. Ott Józsefné magkésztő 306, Nagy Sándor magkésztő 298 százalékot teljesített. A gépformázók közül Nagy István és Juhász 210 százaléknál tartanak. A melegpréselésben Meliharisz János 211 százalékos teljesítményt ért el.

A vegyipari üzemek dolgozói

közül az utóbbi napokban a következők emelkedtek ki: a Hungária Illatos-uti gyárában Beks László és Bán Ferenc lakatosok 155, illetve 145, a Csepeli Papírgyárban Szabó Albertné 318, Horváth Kató ifjuncskás 320, a Hutter Szappangyárban Kovács Lajosné 238, Szőke Ilona 225 százalékos teljesítményt értek el.

A nyomdaipari dolgozók közül kedden délután

F app Ferenc

a Hirlap Nyomda gépszedője tuhaladva az Athenaeum nyomda gépszedőjének, Tamás Istvánnak eszteljesítményét 114.800 betűt szedett, óránként 14.051-et. Eddigi átlaga óránként 4000 volt. Új teljesítményét új szovjet szedőgéppel érte el.

A Hirlap Nyomda NV könyvkötészetében

Penkerdi Istvánné hajtogatónő 168 százalékot ért el. Óránként 337 helyett 566 hajtogatást teljesített. Cseh Józsefné cernafűzőnő 152, Bernádi Jánosné fűzőnő 153 százalékot ért el. Nagy László könyvenyvező 150 százalékot teljesített. Angyal Pálné ivszámozónő óránként 2532 helyett 6427 ívet számozott, amivel 254 százalékot ért el. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 november 29 20 ó ra 35 perc

Megválasztották az Akadémia elnökségét

A Tudományos Akadémia közgyűlése kedden este egyhangulag megválasztotta az újjáalakult Akadémia elnökségét. Elnökké Rusznyák Istvánt, főtitkárrá Alexits Györgyöt, alelnökké: Ligeti Lajost és Gombás Pált választották meg. Az elnökség tagjai: Lukács György, Novobátzky Károly, Molnár Erik, Erdey-Gruz Tibor és Straub Ernő.

Ezután a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy táviratban üdvözlék Rákosi Mátyást és Gerő Ernőt.

Rákosi Mátyáshoz a következő táviratot intézték: "A Magyar Tudományos Akadémia november 29-i közgyűlésén hálással emlékszik meg arról a nagy támogatásról, melyben Miniszterelnökhelyettes Úr az egész magyar tudományt s az Akadémiát különösen részesítette és amely nélkül az Akadémia újjászületése lehetetlen lett volna. A megújított Akadémia, s annak elnöksége mindent meg fog tenni abban az irányban, hogy az Akadémia most már a magyar tudományos élet igazi központja és vezető szerve legyen és ezzel a szocialista építést, a dolgozó nép kulturális emelkedését a marxista-leninista tudomány fejlődését előmozdítsa.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége." Gerő Ernő államminiszterhez a következő táviratot intézték:

"A Magyar Tudományos Akadémia november 29-i közgyűlésén hálával emlékezik meg Miniszter Úr működéséről, melyet mint a Magyar Tudományos Tanács elnöke kifejtett. Tudatában vagyunk annak, hogy az a támogatás, melyet Miniszter Úr a tudományos kutatásnak és a tudósoknak a Tudományos Tanács elnöki székéből adott, segített hozzá a Magyar Tudományos Akadémia újjáéledéséhez. Azok az irányelvek, melyeket Miniszter Úr elnöki programjában adott, fogják vezetni további munkánkat. A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége." /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 november 29 21 ó ra — perc

Ujabb üzemek teljesítették a hároméves tervet

1 NM & Ny/NL/Ny/Hné Ks Ujabb üzemek dolgozói teljesítették hároméves tervüket. Ebből az alkalmából az üzemek táviratokat küldenek Rákosi Mátyásnak, melyben ígéretet tesznek arra, hogy az ötéves terv során még nagyobb lelkesedéssel végzik munkájukat. Ujabbban a MÁVAG Kohászati Üzemek csavargyár-üzeme, az Ujrách NV, a Magyar Acéldrót Drótkötél és Drótárugyár, a Müller és Fehér-gyár dolgozói teljesítették a hároméves tervet. A BAMERT-gyár munkásai 3,2 százalékos túlteljesítéssel fejezték be a hároméves tervet. /MTI/

/Ujabb kiváló eredmények...2.folyt/ ö SZOT & Gnó/NL/Ny/Hné Io Ks

k SZOT NL/Gnó/Hné Ks A vegyipari dolgozók közül a csopoli Pápirgyár munkásai, Szabó Albertné 305, Horváth Katalin 310 százalékat ért el. Katona Ernő a Péti Nitrogénművek ifj. munkása 614 százalékra, Takács Zoltán 167 százalékra teljesítette normáját.

A faiparban Lajos János 349 százalékat ért el. Napi keresete 93.93 forint, Lámber Lajos 316 százalékra teljesítette normáját és 99.99 forintot keresett ezen a napon. Sziráki Lajos 270 százalékra és B. Kovács István 259 százalékra teljesítették normájukat. Varga János az MDP asztalosüzemének dolgozója 203 százalékat ért el. A Mechanikai Hordógyárban Pozsgai Gyula 200 százalékra teljesítette normáját. Az Ujpesti Butorgyár I. számú üzemében Varga István 150, a Szék- és Áarugyár NV-ben Gyenes János 154, a Ringel-butorgyár NV I. számú üzemében Tóth József 225 és Német Antal 200 százalékat ért el.

A textilipari dolgozók közül a pécsi ULAG-gyár dolgozói az eddigi kétfépes rendszerűk áttértek a négygépes rendszerre és ennek eredményeként tovább növelték teljesítményüket. Valenti Katalin 227, Hatvan Ede 212.6, Hackmann László 230.2 százalékat ért el. Binkovszki György 240.2, Deutsch Margit 233, Gyoszits György 208.6 százalékra teljesítette normáját.

A bányáiban Sultisz Imre a Bonhyádi Cipőgyár dolgozója 137 százalékat teljesített. Faich Györgyné 168 százalékos teljesítményével a z üzemben a segéd munkások közül a legnagyobb teljesítményt érte el. /MTI/

π

A szovjet festők

i Di/Dó/Hné Ks Nemzeti Szalonbeli kiállítása iránti érdeklődés az utóbbi napokban tovább fokozódott. Naponta tízezrek tekintik meg a szocialista-realista szovjet festőművészek alkotásait. A kiállítás megnyitása óta több, mint 300 ezer dolgozó gyönyörködött a szovjet művészek képeiben. A kiállítás december 1-én zárul. /MTI/

Műszaki csoportok alakulnak a nagyobb textilipari üzemekben -
A textilipari műszaki értelmiség értekezlete

t KM/VE Gá A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetéhez tartozó textilipari üzemek mérnökeik, technikusai, üzemvezetői és művezetői műszaki értelmiségi negygyűlésre jöttek össze kedden délután a Magánalkalmazottak Szakszervezete székházában.

Fülöp György, a szakszervezet tervelési felelőse beszámolt arról, hogy míg október elején 12 ezer volt, november elejére 26 ezerre nőtt a textilipari egyéni versenyzők száma és továbbra is emelkedik.

- A műszaki értelmiség feladata - mondotta - hogy aktívan bekapcsolódják a munkaversenybe, ő maga is versenyezzen a verseny technikai feltételeinek megteremtésében, az újítómozgalom kiszélesítésében, a szűk keresztmetszetek kiküszöbölésében, a szervezés, a munkafegyelom további javításában.

- Az öt éves tervben - mondotta ezután - a textilipari értelmiségre is hatalmas feladatok várnak. A nagy feladatokat csak akkor tudják megoldani, ha fokozzák műszaki és elméleti tudásukat. A műszaki tudás emelését elsősorban a Szovjetunió magas színvonalú technikai tapasztalatainak és eredményeinek felhasználásával biztosíthatják, ezért tanulmányozzák minél többet a Szovjetunió textiliparának elért hatalmas eredményeit, az ipar vezetésében és szervezésében szerzett tapasztalatait. Szükséges a szocializmus építéséhez az is, hogy a textilipar műszaki értelmisége elszájjátítsa a marx-lenini elméletet, mert ezzel fegyvert kap új, kiemelkedő eredmények eléréséhez.

A beszámoló után Miklovicz Andrásné, a textilipari szakszervezet műszaki értelmiségi titkára számolt be a műszaki csoportok alakulásáról a textilipari üzemekben. /folyt. köv./ K

/Műszaki csoportok alakulnak...folyt./ t KM/VE Gá

Ezek a műszaki csoportok műszaki bizottságokat választanak, amelyek feladata, hogy az értelmiségiek a fizikai dolgozókkal együtt, a Párt és a Szakszervezet támogatásával megoldják a termelési kérdéseket. Az Üzemi Bizottság a műszaki bizottságon keresztül biztosítja majd a műszaki értelmiség technikai és politikai továbbfejlesztésének feltételeit.

zott ol. /MTI/

A beszámolóhoz számos hozzászólás hangzott el.

Helyreigazítás

Ks/VE Mai B 29. kiadásunk "Ujabb kiváló eredmények..." című híre első bekezdésének negyedik mondata helyesen így hangzik:

Az esztorgályosok közül Muszka Imre tültszárnyalva az eddigi csúcsteljesítményt, 1415 százalékos ért. el. és napi keresete 406.40 forintra emelkedett.

Időjárás jelentés

& Ny/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti november 29-én, kedden este 21 órakor:

Skandinávián át tovább áramlik a Szovjetunió felől érkező hideg levegő Középeurópába. Az Északi-tengert azonban már onyholéghullám árasztotta el, mely keleti, délkeleti irányban folytatja útját.

Hazánkban kedden már mindenütt uralomra jutott a hűvös levegő. A hőmérséklet általában csak 7-10 fokig emelkedett. Néhány helyről még jelentettek kisebb fűtőesőt. Baján az esti órákban köd keletkezett.

Budapeston kedden 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen emelkedő irányzatú. Várható időjárás szerda estig: Időnként élénkebb északi, északkeleti szél, változó felhőzet, egyes helyeken eső, havas eső, havazás. Éjszaka többfelé talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

V é g e .